

SYNESIS - KONVERZIJA PODATAKA U EURO

Dana 01.01.2023. službeno sredstvo plaćanja u Hrvatskoj prestaje biti hrvatska kuna, a umjesto nje počinje se koristiti euro, pa će prilikom zaključka poslovnih knjiga za 2022. godinu i otvaranja novih knjiga za 2023. godinu, biti potrebno sve podatke iz prethodne godine (cijene, prometi, salda...) preračunati iz hrvatskih kuna u euro.

Da bismo korisnicima što je više moguće automatizirali proces prelaska na euro, pripremili smo dva nova modula:

1. EURO – konverzija
2. EURO – JOPPD

Modul "EURO – konverzija" namijenjen je za preračun vrijednosti/cijena roba, usluga, materijala, članarina i naknada, dugotrajne imovine, sitnog inventara i plaća radnika iz hrvatskih kuna u euro.

Modul "EURO – JOPPD" namijenjen je korisnicima koji iz programa Synesis izrađuju JOPPD obrazac za neki od sljedećih obračuna: obračun plaća, honorara, ostalih primitaka, neoporezivih primitaka, putnih naloga, locco vožnje, itd.

U prijelaznom periodu, za obračune koji su napravljeni u kunama (prije 01.01.2023), a koji se isplaćuju u EUR-ima (nakon 01.01.2023.), JOPPD obrazac mora se predati u valuti EUR, iako je obračun napravljen u kunama. Ovaj modul za sve takve obračune ima konverzijske dokumente, koji obračune iz HRK preračunavaju u EUR i na temelju njih izrađuju JOPPD obrazac.

1 KORAK - 09. MJESEC 2022. GODINE

Početak 9 mjeseca (05.09) stupa na snagu obveza dvojnog iskazivanja cijena i iznosa u HRK i EUR. U programu Synesis, u ovom modulu, u dokumentu '€ - parametri konverzije' potrebno je parametrom 'Ispis preračunske valute' aktivirati dvojni ispis iznosa na računima i drugim propisanim dokumentima (obračunska ista, drugi dohodak, neoporezivi primici...).

2. KORAK - PERIOD PRIPREME ZA ZAKLJUČAK GODINE (9-12.MJESEC 2022.).

Budući da će se u većini slučajeva zbog uvođenja eura zaključak godine morati raditi odmah 01.01.2023. godine, nužno će biti do tada pripremiti sve potrebne podatke, kako bi zaključak godine prošao bez problema. Odgađanje bilo koje aktivnosti 'za kasnije', dovesti će do značajno složenijeg postupka konverzije podataka.

2a) **Dugotrajna imovina i sitni inventar** - Korisnici modula Inventar obavezno trebaju do 31.12.2022. godine provesti sva knjiženja na dugotrajnoj imovini, uključujući i obračun amortizacije za 2022. godinu, kako bi podaci o dugotrajnoj imovini bili kompletni u trenutku zaključka godine. Isto vrijedi i za sitni inventar, jer naknadno 'dodavanje' podataka u knjigu 2022. godine neće dovesti do promjena u knjizi za 2023. godinu i zahtijevati će od korisnika ručno doknjižavanje i preračun svih tako dodanih podataka u EUR.

2b) Maksimalno ažurno **izvršiti sva knjiženja URA i IRA**, posebno kod korisnika koji obračun PDV-a vrše po plaćanju računa. U trenutku zaključka godine, svi neplaćeni računi biti će prenešeni u knjigu slijedeće poslovne godine i automatski preračunati u EUR. Naknadno knjiženi računi u knjizi za 2022. godinu neće biti prenešeni niti preračunati u EUR u knjizi za 2023. godinu, nego će se morati ručno dodavati.

3. PRIPREMITI NOVE CIJENE PROIZVODA, USLUGA, MATERIJALA,... U EUR.

Postupak promjene cijena iz kuna u euro je vrlo jednostavan, ako pri tome nećete mijenjati cijene (npr. zbog zaokruživanja..) Korištenjem dokumenata iz ovog modula, preračun cijena i ažuriranje cjenika može se obaviti nakon zaključka godine, u knjizi za 2023. godinu. U tom slučaju, u knjizi za 2022. godinu ne trebate ništa raditi.

Ali, ako prilikom promjena cijena želite izvršiti i njihove korekcije i zaokruživanje, onda preporučamo da već u knjizi za 2022. godinu, u ovom modulu pripremite nove cijene za 2023. godinu u eurima, koje ćete 'aktivirati' tek u knjizi za 2023. godinu.

Naime, dokumenti za preračun cijena roba/usluga, materijala i članarina i naknada mogu se pripremiti već u knjizi za 2022. godinu, a nakon zaključka godine, ti dokumenti će biti prenešeni u 2023. godinu, u kojoj ćete ih 'aktivirati' klikom na gumb 'Ažuriraj promjene'.

4. POSTUPAK NAKON ZAKLJUČKA GODINE

U knjizi za 2023. godinu, (koju ste dobili zaključkom godine), potrebno je izvršiti još slijedeće radnje:

- Ažurirati cijene roba/usluga, članarina i naknada i materijala, klikom na gumb 'Ažuriraj promjene'.
- Izvršiti konverziju podataka o plaće u EUR korištenjem dokumenta '€ - Konverzija podataka o plaći'
- Izvršiti konverziju podataka o dugotrajnoj imovini (dokument '€ - Konverzija inventara')
- Izvršiti konverziju podataka o sitnom inventaru (dokument '€ - Konverzija sitnog inventara')

POČETNA STANJA

Prilikom zaključka knjige za 2022.g., program vas neće pitati da li da automatski učita početna stanja, jer će se 2023. godine početna stanja aktivirati ručno. To se posebno odnosi na početna stanja:

- finansijsko
- materijalno
- robno

U knjizi za 2023. godinu, početna stanja će se automatski preračunati na EUR prema konverzijskom tečaju. Moguće je da zbog zaokruživanja iznosa na svije decimale, ukupan iznos početnih stanja roba i materijala ne bude 100% jednak početnom stanju u finansijskom knjigovodstvu, pa će biti potrebne ručne korekcije prije spremanja dokumenta. Također, moguće je da i početno stanje finansijskog knjigovodstva ne bude u ravnoteži dugovne i potražne strane, što će također trebati ručno korigirati prije spremanja dokumenta.

Detaljnije informacije o pojedinim postupcima mogu se pronaći u opisu pomoći (F1:pomoć) pojedinih dokumenata iz ovih modula.

ŠTO SADA TREBA NAPRAVITI?

Za sada je dovoljno nakon instalacije novih modula aktivirati module u knjizi za 2022. godinu, te u modulu EURO-konverzija, ući u dokument 'Parametri konverzije', kliknuti na F10-Parametri i parametar Ispis preračunske valute postaviti na DA

Ako imate vremena, malo proučite tekstove F1:Pomoć pojedinih dokumenata, da bi vam bilo jasnije čemu služi pojedini dokument.

S dolaskom 2023. godine, najvažnije je da maksimalno ažurno izvršite sva knjiženja, posebno ulaznih i izlaznih računa, ali i dugotrajne imovine i sitnog inventara (ako imate modul inventar).

U međuvremenu, kako se bude približavao datum prelaska na euro, Pupilla d.o.o. će objaviti dodatne pisane (i video) upute, kako biste na vrijeme i bez ikakvih nedoumica izvršili prelazak na EUR-o.

Pozdrav iz Pupille.